

जीएसटी से देश को हर माह डेढ़ लाख करोड़ रुपये टैक्स मिल रहा : गुलाबचंद कटारिया

“देश में पहले अलग-अलग टैक्स थे तो आधी रकम भी नहीं मिल पाती थी, उल्टा इन्स्पेक्टर राज था”

-विधानसभा संवाददाता-
जयपुर। नेता प्रतिपक्ष गुलाबचंद कटारिया ने सदन में जीएसटी कानून की तारीफ करते हुए कहा कि जब देश में मोदी सरकार ने पूरे देश में माल एवं वस्तु कर (जीएसटी) कानून लगाया तो काफी लोगों ने इसके बारे में भ्रम फैलाया। लेकिन हकीकत यह है कि आज देश को हर माह डेढ़ लाख करोड़ का टैक्स मिल रहा है, जबकि पहले अलग-अलग टैक्स थे और इसकी आधी रकम भी नहीं मिल पाती थी। व्यापारी वर्ग को ऑनलाइन सुविधा मिल रही है, पहले इन्स्पेक्टर राज था। जीएसटी संशोधन विधेयक पर चर्चा करते हुए नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि जीएसटी कानून से देश में जो टैक्स वसूली बढ़ी है, उसी का नतीजा है कि

■ **केन्द्र सरकार की एक्साइज इयूटी तो सभी राज्यों के लिए बराबर है, फिर राजस्थान में ही पेट्रोल और डीजल सबसे महंगा क्यों है? नेता प्रतिपक्ष**

■ **जीएसटी कानून जब लागू हुआ तो भ्रम फैलाने वाले लोग इसे 'गम्बर सिंह टैक्स' कहते थे, जबकि यह व्यापारी वर्ग के लिए सुगम और देश की अर्थव्यवस्था को मजबूत करने वाला है : राजेन्द्र राठौड़**

हिंदुस्तान अब दुनिया की पांचवी अर्थव्यवस्था में शामिल हुआ है। केंद्र सरकार ने गत 5 वर्षों में 20 हजार करोड़ रुपये राजस्थान सरकार को दिए हैं। जीएसटी कार्डिनल की मॉडिंग में राजस्थान का जो प्रतिनिधि जाता है, वह पक्ष-विपक्ष की राय लेकर जाए तो प्रदेश के व्यापारियों की समस्याओं और यहां

के मुद्दों को और बेहतर तरीके से रखा जा सकता है। गुलाबचंद कटारिया ने कहा कि राजस्थान सरकार बार-बार पेट्रोल-डीजल पर केन्द्रीय वेट की बातें करती है, जबकि यह सभी राज्यों के लिए बराबर है। फिर जब अन्य राज्यों में पेट्रोल-डीजल सस्ती कीमत पर बिक

रहा है तो राजस्थान में ही लोगों से ज्यादा कीमतें क्यों वसूली जा रही है। केंद्र सरकार ने एक्साइज इयूटी केवल राजस्थान के लिए ही तो अलग से लगा नहीं रखी है। उन्होंने अपनी बात दोहराते हुए कहा कि गहलोत सरकार अपने चार बजट पेश कर चुकी है, लेकिन 25 करोड़ से ज्यादा राशि का एक भी ऐसा कोई काम हो, जो कि जमीन पर उतर गया हो तो उसका नाम बता दो। सिर्फ जनता को ख्याली पुलव दिखाकर टगने का काम किया जा रहा है, यह ठीक नहीं है। विधायक अशोक लाहौटी, बिहारी लाल, मदन दिलावर, अभिषेक महर्षि और रोहित बोहरा समेत कई विधायकों ने अपने-अपने विचार जीएसटी संशोधन पर रखे। उपनेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने

कहा कि जीएसटी कानून जब लागू हुआ तो भ्रम फैलाने वाले लोग इसे 'गम्बर सिंह टैक्स' कहते थे, जबकि यह व्यापारी वर्ग के लिए सुगम और देश की अर्थव्यवस्था को मजबूत करने वाला है। पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने भी वर्ष 2005 में केन्द्रीय वित्त मंत्री रहते हुए इसके लिए प्रयास किये थे। देश में अलग-अलग टैक्सों का मकड़जाल था, जिसे एक छत के नीचे लाने का काम मोदी सरकार ने किया। कांग्रेस विधायक रोहित बोहरा ने नेता प्रतिपक्ष की बात पर पलटवार करते हुए कहा कि केंद्र सरकार ने जीएसटी कानून लाकर पूरा टैक्स खुद के हाथों में लिया है, अगर वह राजस्थान का हिस्सा दे रहे हैं तो कौनसा अहसान कर रहे हैं, हमें सिर्फ हक मिल रहा है।



जेडीए की प्रवर्तन टीम ने अंबाबाड़ी पेट्रोल पंप के पीछे अशोक विहार में बनी अवैध बिल्डिंग के प्रवेश द्वारों पर ईंटों की दीवार चुनवायी।

मिलने पर जेडीए एक का नोटिस देकर स्ट्र से स्वीकृति के बाद अवैध अवैध निर्माण हटाने के लिए पाबंद किया गया, लेकिन अवैध निर्माणकर्ता ईंटों की दीवारों चुनवाकर सीलिंग को ने अवैध निर्माण नहीं हटाने पर सक्षम पुष्का कारवाय की गई।

अधिवक्ता वेलफेयर संशोधन विधेयक की प्रतियां जलाकर विरोध जताया



जयपुर (कांस)। राजस्थान उच्च न्यायालय परिसर में अधिवक्ताओं ने राजस्थान विधानसभा द्वारा पारित अधिवक्ता वेलफेयर संशोधन विधेयक की प्रतियां जलाकर विरोध जताया। उन्होंने राज्यपाल से आग्रह किया है कि बिल को पारित होने से रोका जाए। यह बिल वकीलों के हित में नहीं है, क्योंकि इस बिल से वकालतनामा पर टिकट महंगी हो रही है। अधिवक्ताओं का कहना

था कि इस बिल से एडवोकेट वेलफेयर फण्ड की राशि 17 हजार 500 से बढ़कर 30 हजार हो रही है। 80 वर्ष की उम्र में 15 लाख मिलेंगे। युवा अधिवक्ताओं के लिए तो कुछ न्यायसंगत नहीं है। जो वेलफेयर फण्ड भरने पर पंजीयन को रद्द नहीं किया जाता है, उससे हमारे लिए सिर्फ बीमारी और रिटायरमेंट पर ही दिखानी फायदा मिलेगा। जीतेजी भी आज की

384 आवास बनायेगा जेडीए

जयपुर (कांस)। शहर के पृथ्वीराज मार्ग, अस्पताल रोड व आसपास क्षेत्र के विकास पर 8 करोड़ खर्च होंगे। इसके अलावा नगर निगम क्षेत्र की 60 फीट या उससे अधिक चौड़ी सड़कों के नवीनीकरण व मरम्मत पर 9.06 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे। इसके साथ मुख्यमंत्री जन आवास योजना 2015 (शहरी) के तहत खेडा जगन्नाथपुरा (महल रोड) पर 384 आवासों का निर्माण होगा। जेडीए में गुरुवार को हुई पीडब्ल्यूसी की बैठक इनकी स्वीकृति दी गई। जेडीए आयुक्त रवि जैन की अध्यक्षता में हुई पीडब्ल्यूसी की बैठक में 77 करोड़ रुपए स्वीकृत किए गए। बैठक में मुख्यमंत्री जन आवास योजना 2015 (शहरी) के तहत खेडा जगन्नाथपुरा (महल रोड) पर प्रस्तावित सभी 384 आवासों के निर्माण की स्वीकृति दी गई। सभी 384 आवासों को आव्यस्कता अनुसार प्राथिकरण क्रम से निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई। बैठक में जेडीए की ओर से सुशीलापुरा पुलिस के पास 20 एमएलडी एसटीपी निर्माण के लिए 60.32 करोड़ की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी की गई।

लम्पी रोग को महामारी घोषित करने का आग्रह

पशुपालन मंत्री की केन्द्रीय मंत्री से मुलाकात
जयपुर। कृषि एवं पशुपालन मंत्री लालचंद कटारिया ने गुरुवार शाम को जयपुर एयरपोर्ट पर केन्द्रीय पशुपालन राज्य मंत्री संजीव बालियान से मुलाकात कर राज्य में गौवंश में फैली लंपी स्किन बीमारी की स्थिति के अवगत कराया। कटारिया ने लम्पी रोग को प्राकृतिक आपदा के अंतर्गत महामारी घोषित कर पशुपालकों को राहत पहुंचाने का आग्रह किया। मंत्री कटारिया ने केन्द्रीय मंत्री को बताया कि राजस्थान में लम्पी पीड़ित गौवंश को लगाने के लिए 46 लाख लंबी गोट पॉक्स वैक्सीन खरीद कर कार्यवाही प्रक्रियाधीन है, जिसमें से 16 लाख वैक्सीन मिल गई हैं। नए पशु चिकित्सक एवं पशुधन सहायक लगाने के साथ ही अब तक करीब 15 लाख गौवंश पशुओं का टीकाकरण और 13 लाख से अधिक पशुओं का उपचार किया जा चुका है। उन्होंने बताया कि टीकाकरण में तेजी लाते हुए एक ही दिन में 95 हजार गायों में टीकाकरण किया है। मुख्यमंत्री ने औषधियां एवं वैक्सीन खरीदने के लिए 30 करोड़ रुपये का अतिरिक्त आवंटन किया है। उन्होंने बताया कि अगर केन्द्र सरकार लम्पी स्किन डिजीज को प्राकृतिक आपदा के अंतर्गत महामारी घोषित कर दे तो ताकि पशुपालकों और गौशालाओं को मरने वाले गौवंश का मुआवजा पशुपालकों को मिल जायेगा। उन्होंने वैक्सीन की आपूर्ति में भी पहले की तरह सहयोग करते हुए उपलब्धता सुनिश्चित करने का आग्रह किया। केन्द्रीय पशुपालन राज्य मंत्री श्री संजीव बालियान ने केंद्र सरकार की ओर से लंपी स्किन बीमारी से निपटने के लिए हरसंभव मदद का आश्वासन दिया।

'6 माह तक रिटर्न न भरा तो भी पंजीयन रद्द नहीं'

जीएसटी संशोधन विधेयक-2022 विधानसभा में ध्वनिमत से पारित
-विधानसभा संवाददाता-
जयपुर। विधानसभा में गुरुवार को राजस्थान माल और सेवा कर (संशोधन) विधेयक-2022 को ध्वनिमत से पारित कर दिया। प्रारम्भ में शिक्षा मंत्री डॉ. बी.डी. कल्ला ने प्रभारी मंत्री की ओर से विधेयक को सदन में प्रस्तुत किया। विधेयक पर हुई चर्चा के बाद अपने जवाब में डॉ. कल्ला ने बताया कि विधेयक में व्याधकारियों को कई सुविधाएं दी जा रही हैं, जिससे राज्य सरकार के राजस्व में भी वृद्धि होगी। उन्होंने बताया कि विधेयक में इनपुट क्रेडिट टैक्स में सुधार किया है। व्यवहारी द्वारा इनपुट क्रेडिट टैक्स के गलत दावे प्रस्तुत करने पर क्रेडिट टैक्स का उपयोग करने के बाद अब व्याज देय होगा। साथ ही, क्रेडिट नोट जारी करने की व्यवस्था को जोड़ा है। कल्ला ने बताया कि विधेयक में यह प्रावधान भी शामिल किया है कि 6 महीने तक रिटर्न नहीं भरने पर पंजीयन को रद्द नहीं किया जाएगा। राज्य के टैक्स कलेक्शन में वृद्धि दर्ज की है। उन्होंने कहा कि जीएसटी से वर्ष (2017-18) में राज्य में 12 हजार 137 करोड़ रुपए का टैक्स कलेक्शन हुआ था, जो वर्ष 2021-22 में 27 हजार 501 करोड़ रुपए पहुंचा है। गत वर्ष की तुलना में राज्य का जीएसटी कलेक्शन 32.5 फीसदी बढ़ा है, जो कि उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, आन्ध्र प्रदेश व हरियाणा से अधिक है।

11 आईपीएस को प्रशस्ति डिस्क

जयपुर (कांस)। 11 आईपीएस को डीजीपी प्रशस्ति डिस्क और प्रशस्ति रोल के लिए चुना है। पुलिस महानिदेशक एम.एल.लाटर ने गुरुवार को इस संबंध में आदेश जारी किये हैं। जारी सूची में तीन अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस, 2 महानिरीक्षक पुलिस और 5 उप महानिरीक्षक पुलिस अधिकारियों के नाम हैं। इनमें अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस हाउसिंग ए. पौनुचामी, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एसडीआरएफ सुभिता विश्वास, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस यातायात विजय कुमार सिंह, महा निरीक्षक पुलिस मानव अधिकार विपिन कुमार पुंठ, महा निरीक्षक पुलिस आरएसी लता मनोज कुमार, उपमहानिरीक्षक पुलिस आयोजना, आधुनिकीकरण एवं कल्याण अशोक कुमार गुप्ता, उपमहानिरीक्षक पुलिस सिविल राइट्स डॉ रवि व डॉ विकास पाठक, उपमहानिरीक्षक पुलिस सीआईडी सीबी राहुल कोटावी, उपमहानिरीक्षक पुलिस एसआई बटालियन प्रथम ओमप्रकाश- एवं उपमहानिरीक्षक पुलिस रेलवेज राजेश सिंह शामिल हैं।

राजेन्द्र राठौड़ ने रोहित बोहरा को नौसिखिया बताकर व्यंग्य कसा

इस पर पलटवार कर बोहरा ने राठौड़ को बताया 'महिला विरोधी'
जयपुर (विस)। विधानसभा में गुरुवार को उपनेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने कांग्रेस विधायक रोहित बोहरा को नौसिखिया बताते हुए व्यंग्य भरे अंदाज में तंज कसा। जिस पर पहले तो सदन में ठहाके गूँजे, फिर कुछ समय के बाद रोहित बोहरा ने भी खुद को नौसिखिया के जरिए चुप करावा दिया। राजसमल गुर्वार को सदन में राजस्थान माल व सेवा कर संशोधन विधेयक-2022 पर चर्चा हो रही थी। उपनेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ सदन में बोल रहे थे। इस बीच राजखेड़ा से आने वाले कांग्रेस विधायक रोहित बोहरा ने बीच में कुछ कहने की कोशिश की तो राठौड़ को गुड़। इसके बाद सभापति ने अंदाज में तंज कसा। जिसके बाद सदन में ठहाके लग गए। राठौड़ ने कहा कि जो लिफाफा देखकर मजमून भांप लेते

साार-समाचार

कृषि मंत्री ने रवाना किए औषधि किट



जयपुर। कृषि एवं पशुपालन मंत्री लालचंद कटारिया ने लंपी स्किन बीमारी से प्रभावित गौवंश के लिए गुरुवार को यहां सिरसी रोड कार्यालय से अपने विधायक कोष से खरीदी गई औषधियां के किट विधानसभा क्षेत्र में वितरण के लिए रवाना किए। कटारिया ने बताया कि गौवंश में लम्पी स्किन बीमारी के उपचार एवं रोकथाम के लिए विधायक कोष से जिला कलेक्टर के माध्यम से खरीदी गई 10 लाख रुपए की यह औषधियां झोटावाड़ा विधानसभा क्षेत्र के लगभग 70 पशु चिकित्सालयों में पशु चिकित्सा उप केन्द्रों को वितरण के लिए रवाना की गई है। पशु चिकित्साकर्मी गांव-ढाणी तक पहुंचकर लम्पी रोग से प्रभावित पशुओं का उपचार कर औषधि किट देंगे। इस दौरान पशुपालकों को साफ-सफाई एवं अन्य बरती जाने वाली सावधानियों के संबंध में जागरूक करेंगे और ज्यादा गंभीर पशुओं को उच्च पशु अस्पताल तक पहुंचाने की व्यवस्था करेंगे। इस अवसर पर झोटावाड़ा पंचायत समिति प्रधान रामनारायण झाड़ा, जेबनेर प्रधान शैलेश सिंह मेहरड़ा, पशुपालन विभाग के अतिरिक्त निदेशक क्षेत्र जयपुर डॉ. उमदे सिंह, संयुक्त निदेशक डॉ. प्रवीण कुमार सेन, उपनिदेशक डॉ. विकास शर्मा, डॉ. सुभाष चन्द्र बरी, डॉ. पदमचन्द कानखेडिया, झोटावाड़ा नोडल अधिकारी डॉ. रामकृष्ण बोहरा, जेबनेर नोडल अधिकारी डॉ. राकेश चौधरी तथा विधानसभा क्षेत्र की संस्थाओं के प्रभारी, जनप्रतिनिधि तथा पशुपालक उपस्थित थे।

चोरी के माल बांट रहे बदमाश दबोचे

जयपुर (कांस)। विद्याघर नगर थाना पुलिस ने चोरी के माल का बंटवारा कर रही गैंग को दबोचा है। पुलिस ने गिरोह के 5 बदमाशों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की 9 बाइक, छत्र, सिंहासन और साढ़े 5 किलो चांदी बरामद की है। पूछताछ में बदमाशों ने कब्जाला कि जुन माह से लेकर अब तक कई वारदातों को अंजाम दे चुके हैं, जिनमें 18 वारदातों का खुलासा किया जा चुका है। आरोपियों ने विद्याघर नगर में 11, शास्त्री नगर में 4, भट्टावस्ती में 2 और जवाहर नगर में 1 वारदात की है। डीसीपी (नर्थ) परिसर देवापुर में बताया गिरोह के बदमाश समीर शेख उर्फ चांद (32), अफजल उर्फ टैबलेट (20) निवासी भट्टा बस्ती, सलमान उर्फ काली (19) निवासी हसनपुरा नगर, मोहम्मद सफ़ा (53) निवासी छापरा जिला चूरू सहित चोरी का माल खरीदने वाले सुजानामंद निवासी आर नारायण सोनी (31) को गिरफ्तार किया गया है। एसीपी (शास्त्रीनगर) महेंद्र गुप्ता ने बताया गिरोह का सरगना समीर शेख उर्फ चांद इतना शातिर है कि जेल से बाहर आते ही वह नए लोगों को शामिल कर अपनी गैंग बना लेता है। आरोपी चोरी किए गए सामान को सुजानामंद, चूरू, कोटा और जयपुर में जानकारों के माध्यम से बेचा करते थे। आरोपी बल्ल बटल कर चोरी के वाहन से वारदातों को अंजाम देते थे। गैंग के सरगना समीर के खिलाफ 31 और अफजल उर्फ टैबलेट के खिलाफ 9 अपराधिक मामले दर्ज हैं।

आईयूआरसी व ग्रेटर निगम में एमओयू

जयपुर। इंटरनेशनल अर्बन एंड रीजनल कार्पोरेशन (आईयूआरसी) के साथ नगर निगम ग्रेटर ने एमओयू किया है। इसके तहत चयनित शहरों को अर्बन इंफ्रास्ट्रक्चर डवलपमेंट में सपोर्ट किया जाएगा। नगर निगम आयुक्त महेंद्र सोनी और आईयूआरसी के इंडियन कॉर्पोरेट रीजियनल डेवेलपमेंट ने इस एमओयू पर हस्ताक्षर किए। इस दौरान महापौर सौम्या गुर्जर भी मौजूद रही। यूरोप की आईयूआरसी से द्वारा कई देशों के अलग-अलग शहरी निकाय क्षेत्रों में शहरी विकास और नवाचार को बढ़ावा देने के उद्देश्य से विभिन्न कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। दुनिया के 10 और भारत के 14 शहर इससे जुड़े हैं। आईयूआरसी के माध्यम से बाढ़ नियंत्रण पर नगर निगम ग्रेटर अन्य निगमों के यहां जाकर अध्ययन करेगा।

बेरोजगारों से पुलिस की धक्का-मुक्की

जयपुर (कांस)। मांगों को लेकर सुनवाई नहीं होने पर गुरुवार को बेरोजगार आक्रोशित हो गए। उन्होंने राजस्थान बेरोजगार एकीकृत महासंघ प्रदेश अध्यक्ष उपेन यादव के नेतृत्व में 22 गोदाम पर एकत्रित होकर प्रदर्शन किया। सैकड़ों बेरोजगारों ने यहां धरना दिया। धरने के बाद बेरोजगारों ने विधानसभा के लिए कूच किया, लेकिन पुलिस ने रोक लिया। इस दौरान बेरोजगारों की पुलिस से धक्का-मुक्की हुई। इसके बाद पुलिस की मौजूदगी में प्रतिनिधिमंडल की शिक्षा मंत्री बी.डी. कल्ला से मुलाकात कराई गई। यादव के नेतृत्व में प्रतिनिधिमंडल ने मांगों को लेकर ज्ञापन दिया। ज्ञापन में कंप्यूटर अनुदेशक भर्ती में शिथिलता देने, ओबीसी, इंडब्ल्यूएस सर्टिफिकेट और ओबीसी आरक्षण की विसंगतियां दूर कवाने, कंप्यूटर अनुदेशक भर्ती में चयनित अभ्यर्थियों के दस्तावेज सत्यापन का शेड्यूल जल्द जारी कराने, सूचना सहायक प्रोडामर भर्ती की विज्ञापन निकालने और विशेष शिक्षकों के अधिक से अधिक पदों पर भर्ती करने की मांग की गई। ज्ञापन में बताया कि अगर 30 सितंबर तक मांगों पूरी नहीं की गई तो दो अक्टूबर को बेरोजगार गुरुवार कूच कर दांडी यात्रा निकालेंगे।

सुदामा-कृष्ण मिलन की कथा सुनाई

जयपुर। विश्व जागृति मिशन के संस्थापक सुशांशु महाराज के द्वारा स्थापित 634 आदर्श नगर सोमेश्वर महादेव मंदिर प्रांगण में हो रही भावगत कथा के सातवें दिन व्यासपीठ पर विराजमान आचार्य कुलदीप जी के द्वारा सातवें दिन सुदामा चरित्र वर्णन एवं कृष्ण सुदामा मिलन का विस्तार से वर्णन करते हुए सुदामा की एवं कृष्ण की झांकी प्रस्तुत की गई। आयोजक के मुख्य संयोजक मनोज शास्त्री ने बताया की महाराज कथानक जयपुर में आर्य समाज, सांगत, कालवाड़ा, रेलवे स्टेशन, झोटेनगर और सोडाला में 1-1 नया संक्रमित मिला है। इस बीच एक संक्रमित का पता गलत मिला है।

बदमाशों ने युवक को गोली मारी

जयपुर (कांस)। राजधानी के हरमाड़ा इलाके में सीकर रोड स्थित दीर्घायु हॉस्पिटल के पास गौरव शम को बाइक सवार दो बदमाशों ने एक युवक को गोली मारकर घायल कर दिया। वारदात के बाद दोनों आरोपी मौके से फरार हो गए। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने घायल को इलाज के लिए कावटिया अस्पताल में भर्ती कराया, वहीं बदमाशों की तलाश शुरू कर दी। पुलिस ने बताया कि सीकर रोड पर दीर्घायु अस्पताल के पास गौरव खटीक एक दुकान पर बैठा हुआ था। इस दौरान दो युवक सोनू और रवि बिना नम्बर की पल्सर बाइक पर सवार होकर आए। उन्होंने गौरव से उसके दोस्त के बारे में पूछा। गौरव ने उसके बारे में जानकारी नहीं देने की बात कही। इस पर दोनों बाइक सवार बदमाशों ने दो राउंड फायर कर उसके पैर में गोली मार दी। वारदात के बाद दोनों मौके से फरार हो गए। पुलिस ने बताया कि आरोपी सोनू और रवि की गौरव के दोस्त के साथ आपसी विवाद चल रहा था। पुलिस आरोपियों की तलाश में जुटी है। आसपास के सीसीटीवी कैमरों से भी फुटेज खंगाले जा रहे हैं।

हृदय रोग के इलाज की तकनीकों पर जयपुर में चर्चा करेंगे नामी विशेषज्ञ

कार्डियोलॉजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया की राजस्थान शाखा की ओर से 24 सितंबर से जयपुर में शुरू होगी नेशनल कांफ्रेंस

जयपुर। तेजी से बढ़ते हृदय रोग में इंटरवेंशन प्रोसीजर या नॉन सर्जिकल ट्रीटमेंट में नए एडवांसमेंट पर चर्चा करने के लिए देशभर के नामी हृदय रोग विशेषज्ञ जयपुर में एकत्रित होंगे। कार्डियोलॉजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया की राजस्थान शाखा की ओर से 24 और 25 सितंबर को नेशनल कांफ्रेंस राज सीएसआईआई-2022 आयोजित की जा रही है। इसमें अलग-अलग राज्यों से 500 से अधिक कार्डियोलॉजिस्ट शामिल होंगे। कांफ्रेंस ऑर्गेनाइजिंग चेयरमैन व सीनियर कार्डियोलॉजिस्ट डॉ. एस. ए. शर्मा ने गुरुवार को एमएमएस अस्पताल में पत्रकारों से बातचीत करते हुए बताया कि होटल मैरियट में आयोजित इस कांफ्रेंस का उद्घाटन कार्यक्रमिज्ञा मंत्री जयदीप लाल मीणा व चिकित्सा शिक्षा विभाग के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया करेंगे।



इस दौरान लाइव स्ट्राइल, बीपी, शुगर से होने वाली हार्ट डिजीज के साथ हार्ट की विभिन्न जटिलताओं व उनके नवीनतम उपचार पर चर्चा होगी। आयोजन सचिव डॉ. सीबी मीणा ने बताया कि दो दिनों में जन्मजात हृदय रोग, बाल्य की खराबी, बिना ऑपन सर्जरी वाल्व रिप्लेसमेंट, हार्ट अटैक, हार्ट फैलियर, सडन कार्डियक अरेस्ट, कोरोनरी आर्टरी डिजीज जैसे तमाम हृदय रोगों व इलाज की अत्याधुनिक तकनीकों पर नए जानकारी साझा की जाएंगी। सीनियर कार्डियोलॉजिस्ट डॉ. आरके मधोक और डॉ. एसपी मिसल को लाइफटाइम अचीवमेंट अवॉर्ड से सम्मानित किया जाएगा। सीएसआईआई राज के अध्यक्ष डॉ. एस्के कौशिक और एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल व कांफ्रेंस के सार्टिफिकेट चेयरमैन डॉ. राजीव वारहट्टा ने जानकारी दी कि विभिन्न सत्रों में हृदय रोगों से जुड़े नए शोधों पर पत्रवाचन, स्ट्रक्चरल हार्ट डिजीज, हार्ट फैलियर, कोलेस्ट्रॉल रिस्क, कॉम्प्लेक्स हार्ट डिजीज, सीपीडी, आरएचडी, अरधिया पर व्याख्यान होंगे।

प्रदेश में 70 नए कोरोना संक्रमित मिले गुरुवार को

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। प्रदेश में गुरुवार को नए कोरोना संक्रमितों की संख्या में और गिरावट आई है। इस दौरान केवल 70 नए संक्रमित मिले हैं। वहीं इस बीच दोगुना से ज्यादा मरीज ठीक होने से एक्टिव केस घटकर एक हजार से भी कम रह गए हैं। प्रदेश में कोरोना संक्रमण का दायरा सिमटता जा रहा है। इसके चलते पिछले चौबीस घंटों में 16 जिलों में 70 नए संक्रमित मिले हैं। इससे पहले बुधवार को इनकी संख्या 96 थी। इधर राजधानी जयपुर में आज 15 नए संक्रमित मिले हैं। इसके अलावा अलवर में 11, अजमेर में 8, उदयपुर में 6, टोंक, बीकानेर, चित्तौड़गढ़ व जोधपुर में 4-4, राजसमंद, कोटा व धौलपुर में 3-3 तथा सिरोंही, सीकर, हनुमानगढ़, बूंदी व भरतपुर में एक-एक नया मरीज मिला। इस बीच राज्य में जांच के लिए 12 हजार 591 सैम्पल लिए गए हैं। प्रदेश में गुरुवार को नए संक्रमितों के मुकाबले दोगुना से अधिक रिकवरी हुई है। इस दौरान 177 मरीजों के ठीक होने से एक्टिव केस घटकर 938 रह गए हैं। जयपुर में भी आज 47 रोगियों